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统筹规划问题，通常解决这类问题可以从以下几个方面入手：
（1） 要做的工作有哪些？
（2） 每件工作需要多少时间？
（3） 先安排一些必须的顺序，再看看哪些工作是可以同时做的，多枚举几种可能，进行比较，看哪种方法最优。

例1.甲、乙、丙、丁四个人过桥，分别需要1分钟，2分钟，5分钟，10分钟。因为天黑，必须借助于手电筒过桥，可是他们总共只有一个手电筒，并且桥的载重能力有限，最多只能承受两个人的重量，也就是说，每次最多过两个人。现在希望可以用最短的时间过桥，怎样才能做到最短呢？你来帮他们安排一下吧。最短时间是多少分钟呢？



例2.烧水沏茶时，洗水壶要用1分钟，烧开水要用10分钟，洗茶壶要用2分钟，洗茶杯用2分钟，拿茶叶要用1分钟，如何安排才能尽早喝上茶。


例3.用一只平底锅烙饼，锅上只能放两个饼，烙熟饼的一面需要2分钟，两面共需4分钟，现在需要烙熟三个饼，最少需要几分钟？


例4.甲、乙、丙、丁四人同时到一个小水龙头处用水，甲洗拖布需要3分钟，乙洗抹布需要2分钟，丙用桶接水需要1分钟，丁洗衣服需要10分钟，怎样安排四人的用水顺序，才能使他们所花的总时间最少，并求出这个总时间。



例5.有137吨货物要从甲地运往乙地，大卡车的载重量是5吨，小卡车的载重量是2吨，大卡车与小卡车每车次的耗油量分别是10公升和5公升，问如何选派车辆才能使运输耗油量最少？这时共需耗油多少升？



例6.在一条公路上有四个工厂，每两个工厂的距离相等，每个工厂的工人人数如图所示。现要在这条公路上设一车站，使得这四个工厂的所有工人步行到车站的总路程最少，这个车站应设在几号工厂门口？





例7.十个村庄和自来水厂在同一条公路上，它们的位置关系如图2所示（距离单位是公里）。现要从水厂向这十个村安装水管，有粗细两种水管可用，粗管可以供应所有各村用水，但造价较高，每公里要8000元，细管只能供一个村用水，但比较便宜，每公里只要2000元，把粗细管适当搭配，互相连接，可以降低工程费用，请设计一套最节约的方案，并求出总费用。




例8.甲、乙两个油库各有100吨汽油。A加油站需要60吨汽油，B加油站需要80吨汽油。两个加油站到两个油库的路程如右图所示（单位：千米）。如果每吨汽油每千米运费1元，那么如何调运最节省运费？




例9.有47位小朋友，老师要给每人发1支红笔和1支蓝笔。商店中每种笔都是5支一包或3支一包，不能打开包装零售。5支一包的红笔6元1角，蓝笔7元，3支一包的红笔4元，蓝笔4元7角。老师买所需要的笔最少要花多少元？

【家庭作业】
1.理发室里只有一位理发师，同时来了五位顾客，根据他们所要理的发型，分别需要10，12，15，20和24分钟，怎样安排他们理发的顺序，才能使这五人理发和等候所用时间的总和最少？最少要花多少时间？

2.理发室里有甲、乙两位理发师，同时来了五位顾客A，B，C，D，E，根据他们所要理的发型，分别需要10，12，15，20和24分钟，怎样安排他们理发的顺序，才能使这五人理发和等候所用时间的总和最少？最少要花多少时间？

3. 服装厂的工人每人每天可以生产4件上衣或7条裤子，一件上衣和一条裤子为一套服装，现有66名工人生产，每天最多能生产多少套服装？


4. 甲、乙两厂生产同一规格的上衣和裤子，甲厂每月用16天生产上衣，14天生产裤子，共生产448套衣服（每套上衣、裤子各一件）；乙厂每月用12天生产上衣，18天生产裤子，共生产720套衣服。现两厂合并后，每月最多可生产多少套衣服？
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